
 

 
ATIVIDADE DE PORTUGUÊS 

 
1. Analise as orações e assinale a alternativa correta: 
I. Paulo está adoentado. 
II. Paulo está no hospital. 
 
a) O predicado é verbal em I e II. 
b) O predicado é nominal em I e II. 
c) O predicado é verbo-nominal em I e II. 
d) O predicado é verbal em I e nominal em II. 
e) O predicado é nominal em I e verbal em II. 
 
2. Assinale a alternativa em que apareça predicado verbo-nominal. 
a) A chuva permanecia calma. 
b) A tempestade assustou os habitantes da vila. 
c) Paulo ficou satisfeito. 
d) Os meninos saíram do cinema calados. 
e) Os alunos estavam preocupados. 
 
3. Observe a oração abaixo e assinale a alternativa CORRETA: 
“A inspiração é fugaz, violenta.” 
Podemos afirmar que o predicado é: 
a) Verbo-nominal, porque o verbo é de ligação e vem seguido de dois predicativos. 
b) Nominal, porque o verbo é de ligação. 
c) Verbal, porque o verbo é de ligação e são atribuídas duas características ao sujeito. 
d) Nominal, porque o verbo tem significação completa e apresenta adjuntos adnominais e dois predicativos. 
e) Verbo-nominal porque apresenta um predicativo seguido do objeto direto. 
 
4. Sobre o exemplo: "A lua brilhou alegre no céu", afirmamos: 
I. O verbo brilhar é intransitivo. 
II. O verbo brilhar é transitivo direto. 
III. O verbo brilhar é transitivo indireto. 
IV. O predicado é nominal. 
V. O predicado é verbal. 
VI. O predicado é verbo-nominal. 
 
a) Estão corretas I e VI. 
b) Estão corretas I e V. 
c) Estão corretas II e V. 
d) Está correta apenas IV. 
e) Estão corretas III e VI. 
 
5. Ocorre predicado verbo-nominal em: 
a) A tua resposta não é verdadeira. 
b) O cão vadio virou a lata de lixo. 
c) Viraram moda os jogos eletrônicos. 
d) Todos permaneçam em seus lugares. 
e) Pensativo e triste vinha o rapaz. 
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